

谱写新时代山东慈善事业新篇章

2025年全省慈善总会系统网络募捐工作会议在青岛召开



早报4月29日讯 28日,全省慈善总会系统网络募捐工作会议在青岛召开。省慈善总会驻会副会长冯建国出席会议并讲话,青岛市政协副主席刘光烨出席会议并致辞,省慈善总会副会长尹绍强主持会议,青岛市慈善总会会长王伟,副会长吴淑玲、郑晋生出席会议。市民政局党组成员、副局长鲁晨作了《抢抓机遇规范发展 积极探索网络募捐新路径》典型发言。

会上总结了2024全省网络募捐情况,发布了2025年“山东专场”的政策规则。青岛市、临沂市、五莲县慈善总会和潍坊爱心义工公益服务中心介绍了经验。腾讯基金会业务负责人郑淑薇、吴薇,北京恩友财务会计师杨丽春分别围绕风险管理与财务

事项等方面进行培训授课。

会议指出,近年来,全省慈善总会系统数字慈善实现了快速发展。要总结去年网络募捐工作经验,分析当前网络募捐形势,动员全省慈善总会系统和公益合作机构积极参与今年的“山东数字公益节”活动,齐心协力、上下联动,推动全省慈善总会系统网络募捐工作实现新的突破,取得更好成绩。

会议强调,网络募捐工作要在严格依法依规上下功夫。一是强化法律意识。严格按照《慈善法》的要求开展网络募捐活动,充分尊重捐赠人意愿,不得规定捐赠标准,不得强制要求截图反馈捐赠情况,不得索要任何形式的酬谢,不得为捐赠人提供利益回报,不得以捐赠为名从事

营利活动。二是强化全程监管。加强对网络募捐项目的监督管理,做到按制度办事、按预算执行、按要求披露,确保善款得到善用。要从严开展项目核查,通过聘请专业机构对所有项目进行审计和随机抽查等方式,排查网络募捐项目是否存在虚构救助对象、夸大宣传、挪用善款等违规行为,推动建立网络募捐项目设立、执行、终止等标准化管理流程。三是强化信息公开。要按照《慈善组织信息公开办法》的规定,对项目执行进度、资金使用情况、受益对象等相关信息在“慈善中国”平台及时公布,确保慈善工作公开透明,保障捐赠人和社会公众的知情权。四是强化风险防范。要强化风险意识,建立信息发布审核机制,对一些不恰当的表述提前过

滤,从源头上减少风险发生。针对网络募捐中可能出现的舆情风险、资金挪用风险等,要制定应急预案,及时有效化解,并通过信息化手段实现动态监测。

会议强调,全省慈善总会系统要深入学习贯彻国家关于慈善事业的重要指示精神,认真落实省领导批示要求,坚持围绕中心、服务大局,坚持广开善缘、精准施救,坚持依法行善、规范管理,以更大格局、更实举措、更强担当,奋力谱写新时代山东慈善事业新篇章。

各市慈善总会副会长、秘书长、募捐(网络)部负责人,部分县(市、区)慈善总会负责人,公益合作机构负责人等参加会议。

(青岛早报/观海新闻记者 孙启孟 通讯员 于晶 摄影报道)

早报4月29日讯 4月28日,作为中国报业文旅融合与媒体传播大会一项重要成果,读报参考融媒体代表青岛报业传媒集团在重庆出席战略合作签约仪式,联合重庆晚报、南国早报等媒体共同发起“厢遇中国”全国化大平台,首批入驻“厢遇”小程序。

签约各方将通过技术开源、模式输出、品牌共育、互利共赢等方式,共同壮大“厢遇中国”品牌,构建全方位“媒体+社交”服务体系,打造具有互联网属性的全新产品。特别是将围绕以

“厢遇中国”诚邀创新合伙人

读报参考融媒体开拓全国“朋友圈”

青年人婚恋交友文化为特色的文旅活动营销、文创品牌推广等领域展开深度协作,探索新时代主流媒体协同创新路径。

近年来,读报参考融媒体践行特色化办媒体,全国化做运营新理念,依托

34年党刊阵地迅速转换新赛道,打造新场景,陆续培育孵化青春之岛青年音乐节、跨年演唱会、文史会客厅、发现青岛、青报红、馆长你好等一批特色垂类IP。

下一步,读参融媒将进一步发挥创意型媒体优势,以“媒体+智库+场景”模式助

力城市形象传播,打造“厢遇中国”青岛站系列产品,积极策划推出“山海有约 厢遇青岛”跨年演唱会、全国大学生毕业歌会(就业版)等重磅活动。此次签约标志着读报参考融媒体全国化战略迈出坚实一步。

(本报记者)

市自然资源和规划局党组成员、副局长薛洪利做客民生在线

不动产登记“上门服务”有速度更有温度

房屋登记具体办理流程?

薛洪利:近年来,我市在全国率先开展了不动产非公证继承登记业务,探索形成了一套高效便捷的登记模式,申请人无需提交继承权公证书,持被继承人死亡证明、亲属关系证明等材料就可以办理继承登记。截至3月底,全市已累计办理不动产非公证继承登记业务5万多件,为群众节省公证费用2亿多元。

市自然资源和规划局创新提出了“不动产登记+公证调查”服务模式,通过政府购买服务,由公证机构辅助开展相关事实和内容调查,不动产登记部门依据办理不动产继承登记,大幅降低了登记风险,有效维护了群众的合法权益。

在办理程序上也不断优化:一是简流程。在收件时,同步查验非公证继承登记申请材料;在公告期,同步开展事实调查。二是简程序。有第一顺序继

承人的,第二顺序继承人无需到场;提供放弃继承公证书的,该继承人也无需到场。三是减材料。对确实难以取得有关死亡证明和亲属关系证明材料的,可以通过书面承诺方式进行替代。四是减时限。无需提交婚姻证明、户籍证明等相关材料,从受理到拿证20个工作日就可以全部完成。

网友:家里老人行动不便无法到登记大厅办房产证,相关部门有哪些便民措施?

薛洪利:2001年起,青岛持续开展不动产登记“登门见证”服务,免费为全市范围内年满70周岁或行动不便的群体上门办理不动产登记见证委托手续,将传统“坐班式”被动服务变为“上门式”主动服务,年均提供服务550余次。按照不动产登记的相关要求,申请人本人不能到场的,可以委托他人代为申请,委托人、受托人双方可在登记部门工作人员见证下签订授权委托书。

如果老人行动不便,可以由家人向房屋所在地的登记部门申请“登门见证”服务。

约定好登门时间后,服务专员会按时登门或前往老人所在的医院等场所,办理登门见证委托。委托人、受托人在服务专员的见证下签订授权委托书后,后续的不动产登记流程可由受托人全程代办,无需老人到场,实现全程“零跑腿”办理登记业务。此外,推出不动产登记“全程网办”服务,市民可以登录青岛市不动产登记“一网通办”平台,在线办理预告登记、新建商品房转移登记、不动产登记资料查询等业务。

(青报全媒体/观海新闻记者 王冰洁)

“民生在线”下期预告

网谈时间:5月7日下午2:30—4:00

网谈单位:农业银行青岛市分行



早报4月29日讯 4月29日下午,市自然资源和规划局党组成员、副局长薛洪利做客民生在线,围绕“优化营商环境,提高不动产登记便民利民服务水平”主题与网友在线交流。

近年来,市自然资源和规划局持续优化不动产登记便民利民服务,打造了“青易登”高质量服务品牌和“一零零”满分服务体系,创新推出了“一窗办理”“全程网办”“全市通办”等服务,打造了商品房网签即预告、法拍不动产登记等“一件事”主题服务场景,推行了“交地即办证”、“验收即办证”、小微企业减免登记费等惠企政策,98%的业务实现即时办结,全部业务2日内办结。

网友:听说现在办理房屋继承登记,不需要提供继承公证书了,登记部门可直接办理相关业务,能否介绍一下

责编:宋家骏 美编:粟娟 审读:侯玉娟